

# 潍坊出台桥梁安全应急预案

## 桥梁突发事件分四级,并配套建立应急措施

本报8月28日讯(记者 董惠)28日,记者获悉,为提高城市桥梁应急管理,保障城市桥梁安全运营,近日潍坊制定出台了城市桥梁安全应急预案。根据预案要求,潍坊首次建立了桥梁事故应急处置指挥体系,并将桥梁突发事件分为四大等级。

据介绍,《潍坊市城市桥梁安全应急预案》的发布适用于城市桥梁突发事件的防范和应急处置,主要是通过采取各种措施,建立健全应对桥梁突发事件

的有效机制,最大限度减轻或避免桥梁突发事件造成的人员伤亡和财产损失。

预案以有效预防桥梁突发事件发生为目的。通过桥梁的经常性检查和定期检测,及时发现和处理桥梁病害。对无法防止或已经发生的桥梁突发事件,尽可能避免造成恶劣影响和灾难性后果。同时,按照桥梁突发事件地域实行属地管理。根据桥梁突发事件的范围、性质和危害程度,对桥梁突发事件实行分级管理。

另外,还要建立应急处置特殊状态下的调用机制,确保相关专业应急机构或主管单位快速调动各项资源参与应急处置。要根据区域桥梁管理信息,建立信息共享、决策科学的桥梁信息管理系统,通过媒体发布桥梁突发事件预警、处置进展信息,确保公众知情权。

除此之外,潍坊市还专门成立了城市桥梁安全应急处置指挥部,负责评估桥梁安全隐患报警信息,决定紧急处置方案。按照

桥梁突发事件的性质、演变过程和发生机理,潍坊市将桥梁突发事件分为自然灾害和事故灾难,按照其性质、严重程度、可控性和影响范围等因素,分为特别重大(I级)、重大(II级)、较大(III级)和一般(IV级)。其中,城市快速路、主干道的特大桥发生突然坍塌或造成30人以上死亡或失踪或危及30人以上生命安全的属于特别重大桥梁突发事件,若事件发生后,应急处置指挥部需启动应急预案。事发现场在市区

的,应急行动组应在30分钟内赶赴现场展开工作。

各级城市桥梁应急处置指挥部要通过各种媒体向社会广泛宣传桥梁突发事件的预防、危险躲避、遇险自救等方面尝试,提高公众自我保护能力。并在公众媒体上公布24小时值班电话,拓宽信息收集渠道。城市桥梁应急预案的出台,在全省地级市中是第一家,也标志着潍坊城市桥梁管理工作水平走在了全省乃至全国的前列。

# 修补路面不用“开膛破肚”了

## 使用热再生修补车,可对道路网裂直接“焊接”



本报8月28日讯(记者 董惠)一块约12平方米的网裂路面,在经过热再生修补车加热、耙松、再生、摊铺、压实等工序后,20分钟就修补完了。28日,记者采访了解到,传统方法在修补网裂路面时,往往需要较多人手,且花费好几个小时,而引进热再生修补车后,就可直接对网裂路面进行“焊接”,省时省力。

养管处一位工作人员告诉记者,该修补车的热再生技术犹如对道路进行“焊接”,不铣刨,不出废料,在杜绝浪费、抑制污染方面效果显著。“最大的优势首先是环保,节省了大量新料及废料堆放的成本,环保效益明显,而且施工时只占用一条车道,不影响其他车道车辆正常通行。另外,它实现了层间热粘结,使整个路面变成了一个整体,路面承受力加强了,修补质量自然更好”。

# 开学上啥课,网上先知道

## 8月底前各中小学校课程表网上公开

本报8月28日讯(记者 秦国玲)28日,记者从潍坊市教育局获悉,在8月底前,各中小学校都要完成课程表网上公开工作,这意味着,9月2日开学前,家长就可以通过上网查询各个学校的课程表了。

记者了解到,潍坊市教育局要求,各中小学要按照国家标准和省课程设置要求开展教学活动,开全课程,开足课时,特别是要按规定要求开设音乐、体育、美术、科学、综合实践活动等课程,禁止随意增减课程和课时。

根据《关于进一步加强中小学课程表网上公开工作的通知》,8月底前各中小学校要完成网上课程表更新工作,为教师、学生和家長查询课程开设情况提供便利;同时,各中小学校要进一步完善临时调课制度,规范临时调课程序,避免教师随意调课行为,对于确需调整的课程,各学校要在网上及时进行调整,保持实际课程表与网上课程表的一致性。从今年下半年起,市教育局将加大对各中小学校课程落实情况的督查力度。

# 过去半年了,说好的返利呢?

## 负责人称还得再等等

本报8月28日讯(记者 秦昕)返钱网站本该为消费者谋得实惠,购物半年后,返利的钱依然不见踪影。28日,市民范先生反映,半年前他买了一台二手电脑,老板说好三至四个月之后就能返利300元。半年过去了,本该返还的钱依然没踪影。负责人称有关部门对返利网站查的严,还得继续等等。

2011年10月29日,范先生在寿光城市假日广场花了1500元购买了一台惠普二手电脑。虽然价格比其他店铺内稍贵几百块钱,由于店铺正在返利活动期间,购物满500返利100元。范先生购物1500元将可获得返现300元。要是这样算下来,还比普通店铺便宜些。店老板告诉范先生,按照返

现卡提示,范先生将在三至四个月内拿到返利的钱。

回到家中的范先生按照寿光返现卡上的提示,登录了名为寿光返钱网(<http://www.sgfianqian.com/>)的网站。按照网上的提示,在“寿光返钱网”注册会员,将返现卡激活,然后再把返现卡的账号和密码输入网站的“排队返钱系统”开始排队并等待返钱。

范先生开始排队时,网页显示已返现8人。在接下来的时间,范先生曾多次登录网站,发现网站网页没有变动,显示排队返现人员依然是8人。四个多月过去,网站依然没有变化。范先生按照网页下面提示,拨通了网站负责人的电话,负责人以网站正在维护为由,让范先生继续等待。

大半年过去了,28日范先生再次登录寿光返钱网发现,网站依然如初,与第一次登陆没有任何的不同,于是范先生意识到上当了,返现就是一个噱头。记者联系寿光返钱网的负责人刘先生,对于范先生这么久都没有拿到返现的钱,刘先生表示,“由于有关部门正在严查返利网,暂停工作了一段时间,要想拿钱还得继续等等”。

随后记者联系到了寿光市工商局工作人员,表示如果消费者遇见这种情况,应该马上与工商部门或消费者协会联系。工作人员还提醒消费者,如果再遇见返利网站,应该注意网站的标示,查看其主体的合法性和各项手续是否齐全,比如说工商认证、可信网站认证等等。

# “学前式”剖腹产明显降温

## 家长更关心孩子健康

本报8月28日讯(记者 马媛媛)28日,记者从潍坊市各大医院了解到,往年9月1日之前出现的“学前式”剖腹产现象今年明显降温,为赶搭入学“末班车”提前剖腹的孕妇仅属个别,未出现孕妇扎堆剖腹产现象。

28日,记者在潍坊市妇幼保健院三楼发现,不少即将分娩的产妇正在进行产前检查。记者了解到,与往年开学前产妇扎堆剖腹生子不同,今年8月底,多数产妇对剖腹产有了理性认识,不再为早一年上学而扎堆生子。家住寒亭区的王女士告诉记者,她

的预产期是9月7号,很多朋友让她考虑考虑可以提前剖腹产,这样孩子可以早一年入学。王女士说,虽然她很想让孩子早一年入学,但考虑到对孩子的身体发育、智力发育不利,因此,她宁愿选择晚一年让孩子入学。

潍坊市第二人民医院妇产科谢主任介绍,与往年相比,今年“学前式”剖腹产的孕妇确实有所减少。潍坊市妇幼保健院产科VIP病房主任介绍说,与往年相比,9月1日前扎堆剖腹产的现象今年并不明显,只有极少数产妇坚持在8月底“挨一刀”。

### 潍坊市中医院 名科·名医 系列报道之一

# 国家级临床重点专科建设单位 国家级重点专科·脑病科

潍坊市中医院脑病科现为国家级临床重点专科建设单位、国家级重点专科,目前是山东省最大的中风病特色治疗专科。脑病科现有床位270张,下设脑病一科、脑病二科、脑病三科、脑病四科、脑病五科、脑病六科、康复科等七个二级科室,并设有王法德名中医工作室及脑病研究室、资料室、健康宣教室等。医护人员162名,其中医护人员68人。副高以上人员24名;博士、硕士生29人;硕士生导师6人;住院医师15名,山东省名中医1名,潍坊市名中医7名,潍坊市专业技术拔尖人才5名。

脑病科技术力量雄厚,学术带头人王法德教授是全国名老中医、全国第三、四批名老中医学术经验继承工作指导老师。学科带头人、副科长、大脑血管科主任、硕士研究生导师张松本教授,是山东中医药学会脑病专业委员会主任委员、潍坊市中医药学会中风病专业委员会主任委员,潍坊市专业技术拔尖人才。科室人才梯队合理,学术继承后继有人。拥有全国第二批优秀中医临床人才2人、全国第三、四批名老中医学术经验继承人9人。

脑病科突出发挥中医特色优势,对中风病的诊疗创造性提出了“五个结合”治疗方法,这一疗法已

成为中风病治疗的重要指导原则。该科率先建立了中风病一体化诊疗模式——“中医特色卒中单元”,实施中医辨证分期治疗。在全省同级别中医院率先开展了缺血性卒中的超早期溶栓、静脉溶栓、血管的支架置入等新技术,并填补多项技术空白。研制了牛黄熄风散等中风系列新药,开展了中药熏洗、穴位贴敷等传统治疗项目。患者治疗全程中,中药、针灸、推拿、康复等中医治疗贯穿始终,在治疗肢体瘫痪、言语障碍、降低致残率复发率等方面取得显著的临床疗效,吸引了省内外患者到院治疗。2010年,哈严克新

脑血管病科下设的二级科室——康复科目前省内规模最大,市内设备最齐全,技术力量最强的中风病患者的康复之地。

患者扎乌乘坐轮椅而来,治疗结束后走下轮椅,一脸喜悦。在治疗中,以中医“整体”理念为指导的康复治疗效果显著,其中独创的音乐疗法促进深度昏迷患者成为一个治疗特色。医院购置科直科配有核磁共振、高场磁共振CT、全数字平板血管造影机等大型医疗设备。康复科是潍坊市规模最大的中风康复中心,开展运动、作业、语言、心理、物理等康复治疗,并实施一对



一康复治疗;设有“健康宣教室”,并定期举办“中风患者俱乐部”活动,做好中风病的一、二级预防。病房实行“舒心病房”管理模式,特有的兜兜护理工作让患者家属免去后顾之忧。目前,脑病科在全省乃至全国享有盛名,走在全国中风病诊疗领域的前列。

科室电话:8080067  
医院地址:潍坊市奎文区潍州路105号